

## 国务院新闻办公室发表《2017年美国的人权纪录》

## 美主导军事行动致大量平民伤亡

国务院新闻办公室24日发表的《2017年美国的人权纪录》指出,美国主导的军事行动造成他国大量平民伤亡。

## 制造网络战争工具肆意侵入

人权纪录指出,在叙利亚的军事行动造成大量平民伤亡。人权纪录援引《纽约时报》网站2017年6月19日报道称,美国政府“全面授权”在伊拉克和叙利亚的美军自主决定如何使用和使用多少武力,却放松对平民伤亡的监督、调查和问责,导致平民死亡人数不断攀升。

人权纪录称,关塔那摩监狱长期非法关押外国人并实施酷刑。据《今日美国报》网站2017年12月13日报道,联合国和国际人权组织批评美国在关塔那摩创造了一个“合法黑洞”,允许自己在那里无限期拘禁嫌疑人却不提起诉讼,甚至将很多未经审判的被羁押者长期羁押达十年以上。

此外,人权纪录指出,美国还制造网络战争工具,肆意侵入他国网络实施监控。

人权纪录援引维基解密网站消息称,美国国家安全局已经侵入巴基斯坦的移动网络,并一直在监视该国数百个IP地址。“零对冲”网站2017年5月14日披露,美国国家安全局创建了一个被称为“绝命武器”的网络战争工具,它可以使任何人从后门溜入任何计算机系统。这一工具被黑客组织利用制作勒索病毒,发动了

一场全球性的恶意网络攻击,劫持了全球20万个计算机系统。

## 枪支泛滥导致案件持续高发

人权纪录介绍,皮尤研究中心调查显示,至少三分之二的被调查者称他们的家庭有过枪支。美国联邦调查局《2016年美国犯罪报告》显示,2016年73%的凶杀案涉枪。美国枪支暴力档案案《2017年枪支暴力伤亡统计》显示,截至12月25日,2017年美国共发生枪击事件60091起,共造成15182人死亡、30619人受伤,其中大规模枪击事件338起。

根据人权纪录,美国暴力犯罪攀升,枪支泛滥问题依然难解,枪击案件持续高发,警察暴力执法引发广泛抗议,政府肆意侵犯个人网络隐私权,人民的生命和自由受到严重威胁。

其中,在暴力犯罪方面,人权纪录指出,美国联邦调查局2017年9月发布的《2016年美国犯罪报告》显示,2016年美国共发生暴力犯罪约120万起,较2015年增加4.1%;平均每十万户居民中发生386.3起,较2015年增长3.4%。与2015年相比,严重暴力伤害案增加5.1%,谋杀案增加8.6%,强奸案增加4.9%。

关于警察滥用执法权力,人权纪录说,据《华盛顿邮报》网站统计,2017年美国有987人被警察枪击致死。皮尤研究中心2017年1月11日披露,在过去两年中有近500名非洲裔美国人被警方枪杀。

综合新华社电

## 神州大地



新华社 图

## “猴头菇”变毒品 10天生产9.1吨

把产品称作“泥巴”,互相之间以代号相称,各工序“链条化”分工配合……偏僻的山坳里,犯罪嫌疑人以建设“猴头菇菌种基地”为名,囤积数十吨原料,疯狂生产毒品。

近日,湖北公安机关成功捣毁了一个在黄冈市蕲春县非法制毒窝点,缴获俗称“丧尸药”的新型毒品甲卡西酮9.1吨,各类制毒原料49吨以及大量制毒工具,抓获犯罪嫌疑人15人。

## 山林之中暗藏制毒窝点

三面环山只有一条小路可以进出,路的尽头是两个蓝顶的简易板房,走近时能闻到刺鼻的气味——这里就是制毒的窝点。近日,湖北黄冈蕲春县公安局禁毒大队长张金林为“新华视点”记者复盘了发现这一制毒窝点的过程。

2018年年初,蕲春县公安局接到来自公安部的一条线索通报:一批制毒原料苯丙酮由南京运往蕲春,有制毒嫌疑。“通过约一周的深入追查发现,从福建来到蕲春的曾某行踪可疑。”张金林介绍,在漕河镇三码河村3组一偏僻山坳,办案民警发现了两栋新建起的板房。山坳中不时有刺鼻气味飘出,不断有人出入。结合外国的相关调查情况,警方判断这里有制毒嫌疑。

抓捕行动中,警方抓获了连夜赶工的犯罪嫌疑人曾某、黄某、朱某等8人,并在厂房内查获了大量疑似毒品半成品的物质和制毒化学原料、制毒设备。

经技术人员鉴定,现场缴获的是俗称“丧尸药”的新型毒品甲卡西酮,共9.1吨,还有各类制毒原料49吨。办案人员介绍,这些毒品如果流入市场,市值将超过亿元。

## 打着“菌种基地”幌子

经过审讯,警方了解到,2017年11月,毒品犯罪前科人员、来自福建省三明市的曾某通过邱某、李某联系上蕲春的熟人姜某,并多次到蕲春踩点寻找合适场地制毒。

“为了掩人耳目,他们打着建设‘猴头菇菌种基地’的幌子。”蕲春县

公安局副政委王玉堂介绍,选址时,曾某等提出了三点需求,并许以高额回报,一是要偏僻,不易被发现;二是要有水、电,能保证机器运转;三是要交通便利,便于运输。

在高额回报的利诱下,姜某带领几人多次前往蕲春各乡镇寻找场地,最终发现麻武高速蕲春东出口漕河镇三码河村3组附近的一个山坳满足要求。几名犯罪嫌疑人以高出市场价数倍的价格,从蕲春人管某手中租下场地,建起制毒厂房。

2018年年初,曾某承诺高额报酬,纠集谢某、曾某等分批从福建赶至蕲春非法制毒。

办案民警调查发现,为避免泄露行踪,参与其中的人员均不准携带手机和身份证,不准走出厂区。本是亲戚、朋友或邻里关系的制毒人员,在厂区内只能以绰号相称。对外联络、后勤以及制毒的各道工序都有专人负责。

“他们把产品称为‘泥巴’,一吨‘泥巴’称为一组,购进部分原料采取物流寄递,转运时通过厢式货车,每一步都组织严密。”张金林说。

## “毒品下乡”如何防范?

4月中旬,湖北警方在武汉将涉嫌非法买卖制毒物品的犯罪嫌疑人王某抓获。此前,负责运送制毒器具和原材料的货车司机、犯罪嫌疑人戴某在浙江杭州落网。

目前,前期抓获的13名犯罪嫌疑人因涉嫌非法生产制毒物品罪被逮捕,案件已移送起诉至蕲春县人民检察院。近期抓获的两名犯罪嫌疑人已被刑事拘留,案件仍在进一步审理之中。

张金林介绍,一部分用于制毒的原料是通过物流寄递的方式运送,因此,相关物流企业在执行验视制度时应更加严格,发现可疑情况及时报警。

对于一些制毒窝点特意选在人员稀少的地方、隐蔽性较强的问题,办案民警建议,进一步完善联防、联控机制,提高基层村组干部和基层群众的警惕性,警民联动,让制毒窝点无处藏身。 据新华社电

## [相关新闻]

## 田纳西州枪手落网 为何能持枪引质疑

经过大约150名地方和联邦执法人员36小时大搜捕,在美国田纳西州首府纳什维尔一家餐馆枪杀4人的男子23日傍晚在住所附近落网。

警方说,这名嫌疑人显现“精神不稳定迹象”,作案动机不明。

嫌疑人因去年擅闯白宫禁区被取消持枪资格,为何还能持枪,成为关注焦点。

## 全城大搜捕

嫌疑人特拉维斯·赖因金,现年29岁,来自美国北部伊利诺伊州,去年秋天搬到纳什维尔。法庭文件显示,赖因金23日正式受到4项杀人罪名指控,保释金200万美元。被捕后,赖因金一直没有开口,已请求律师协助,定于25日出庭。

纳什维尔市警察局官员卡洛斯·拉拉23日在新闻发布会上说,当天早些时候,几名建筑工人向警方提供线索,说看到一名符合嫌疑人外貌描述的男子走入建筑工地附近树林。树林距事发餐馆大约3公里,距赖因金所住公寓不远。

警方随即动用警犬和飞行器搜索树林。一名探员发现赖因金身影,立刻喝令他趴到地上,嫌疑人“根本没想逃跑”,伏地束手就擒。

警方发布的照片显示,赖因金身穿破烂的暗红上衣、牛仔褲,肩部有抓痕,看上去有些疲惫。在他的黑色背包里,警方发现一把银色半自动手枪、点45口径子弹、手电筒和手枪套。

22日凌晨3时30分左右,赖因金浑身仅披一件绿色夹克,驾车抵达一家餐馆外,用一支AR—15型半自动

步枪在停车场射杀两人,随后闯入餐馆行凶,打死两人并打伤多人。一名顾客成功夺下凶器,赖因金脱下夹克逃走,在公寓穿上衣服后逃亡。

纳什维尔市和田纳西州警方连同联邦调查局和美国酒精、烟草、火器和爆炸物管理局等执法机构大约150人展开全城大搜捕。

警方调查发现,赖因金17日偷窃一辆“宝马”牌汽车。尽管警方当天就在他的公寓前找到失窃车辆,但并未确定赖因金是偷车贼,没有抓捕,未能避免22日枪击惨祸。

## 怎么能持枪

除了赖因金的精神状况,媒体关注另一焦点是,去年擅闯白宫警戒区后,伊利诺伊州撤销赖因金的持枪许可,把他当时持有的四件枪支交给其父杰弗里·赖因金。然而,22日赖因金使用的AR—15型步枪就是那四件枪支之一。

纳什维尔警方22日说,杰弗里在儿子擅闯白宫警戒区后承诺妥善保管枪支,但随后就把枪还给了儿子。

美国酒精、烟草、火器和爆炸物管理局的马库斯·沃森说,杰弗里可能违反联邦法律,因为他涉嫌故意把枪支交给被禁止持枪的人。

这是纳什维尔市7个月内第二起枪击事件。去年9月24日,纳什维尔市郊一所教堂遭遇枪击,致死一名女性,包括枪手在内,8人受伤。

路透社报道,22日枪击事件让美国南方最大城市之一纳什维尔不寒而栗,可能再次引发全国范围内控枪辩论。 据新华社电